

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K. — 2
Vidéken " 9 K. " 4 K. 50 L.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-35. emelet.
(Debreceni Első Takarékpénztár épület.)

A kultúrpalotáról.

Évek sora mulik azóta, hogy elhatározott az u. n. Kultur-palota építtetése, az anyagi erő is meg van reá, de a „Közművelődés-háza“ (nemde jobb név a címül irrotnál) még maig sincs meg, sőt még azt sem tudjuk, hogyha lesz, hát hol lesz? Annyit tanácskoznak felette, annyi idő vész a meddő beszéddel, hogy annyi év óta a ház már állhatna a közművelődés javára, városunk büszkeségére!

Hogy nincs meg, az tán abból az egy szempontból lehet vigasztalás, hogy legalább nincs elrontva, még remélhetjük, hogy jó, szép és célszerű lesz! Mert annyi — mindentféle célt hall emlegetni az ember a kultur-palotával kapcsolatban, hogy ha úgy építették volna fel, valóságos csoda lenne, de nem a közművelődés-háza.

Ha a ház ügyével komolyan akarunk foglalkozni, a következő szempontokat kell figyelembe vennünk: 1. mi a palota legfőbb célja? 2. hol legyen a palota? 3. s milyen legyen az?

Lássuk az első szempontot! Mi a palota legfőbb, sőt egyedüli célja? A Debrecenre vonatkozó, vagy általánosságban muzeális értékű tárgyak megőrzése: mert ezek megőrzése s ezeknek oly elrendezése, hogy a közönség szeretettel s eredménnyel látogassa —

a legfontosabb eszköz a közművelődés terjesztésére. Tehát a közművelődés-háza elsősorban, sőt egyedül muzeum legyen s ne legyen ott más intézmény: se zeneiskola, se egyesületek hivatalos helyiségei, se hangversenytermek, se műtermek. Mert ennyi bőrt egy rókáról, sőt rókára sem lehet huzni!

Hát miért ne lehetne ennyi intézmény egy kalap alatt? Hisz mindezek tényleg a közművelődést szolgálják! — mondaná valaki. Igaz, de akkor pl. az ovodától kezdve minden iskolát vigyünk oda: lévén azok is közművelődési intézmények!

Legyen a ház egyedül a muzeumé! — ezt kívánják elsősorban az építésnél szemmel tartandó okok: mert oly épületet, mely tiz célt szolgál, építeni nem lehet; hisz legjobb esetben minden intézménynek csak annyi helyet adhatnának, amennyi pár évre elég s idővel egyik a másikat rendre kiszorítaná; na már most hogy terjeszkedik a muzeum oly helyiségben, mely hangversenyteremnek ugyan jó volt, de muzeális célra a lehető legrosszabb; vagy a felül világított festőműterembe zongorákat állítanak! Gondolatnak is képtelenség. Legyen az új ház teljesen a muzeumé: ez egy célnak megfelelően, jól lehet építeni. Meg azután a mai muzeumnak már igen becses anyaga van, a hozzácsatolandó collegiumi gyűjteménnyel

meg már felette értékesre növekszik, de ha a megfelelő épület rendelkezésre áll, az államtól is tetemes mennyiségű és értékű letétet kap az intézmény; ilyen anyagot nem lehet olyan helyen biztonságban tudni, amely épületnek tiz más használója, tiz más gazdája van. Ily becses anyag teljesen különálló, teljesen megfelelő célt szolgáló épületben lehet biztonságban!

Zárja a kultur-palota magába városunk legfőbb kincsét: muzeumát — elég feladat ez egy épület számára! Legfeljebb egy igazán „disz“ terem legyen még benne, elsősorban a különböző gyűjteményekkel kapcsolatos előadások számára, esetleg más kulturális felolvasások helyéül.

Hol legyen a palota?

Semmi esetre sem a Piacon! A Piac az üzleté; nem Isten ellen való véték volt egyetlen igazán szép épületünket, a vármegyeházat piac-sorban szorítani? Másutt, térre, szabadon elhelyezve csodásan érvényesülhetne s némi kis góc kialakulását mozdítaná elő.

A muzeum tartalma bárhova elcsalja az embert — de természetesen még se legyen az épület félre. A képzelhető legjobb hely lenne a kulturpalota számára a Péterfia-utcán levő honvéd laktanya telke, ahol a továbbfejlődésre századokig lesz hely. A laktanyákat ugyanis viszik a Nyulásra, a területet parkozzák — hisz e szem-

Szabad akarat.

Az ifju asszony kétségek között tündött. — Mit tegyek? Mit tegyek? A férjem jó ember.

Az a baj éppen, hogy tulságosan jó becsületes ember.

— Gyermekeim vannak.

— Lehet, hogy jön idő — hiszen annyi ilyen dolgot olvastam már — mikor, nem merek rájuk nézni, mikor nem mem tiszta homlokukat ajkaimmal érinteni.

— Istenem, segits! Találj nekem valami mentő körülményt.

Es nem gondol arra, hogy a jó férjnel, gyermekeknél nincs nagyobb mentő körülmény.

— Valamit, ami megmutassa nekem az igaz utat, ami megtartsa a helyes ösvényen.

„Neveztek világosságnak és nem látok engem“.

Azt az embert, azt az idegent féli, ki nem rokon és nem testvér és mégis nap-nap után náluk van. Ki titokban fogja meg kezét, lopva csokolja haját és szemében bűn van, mikor féljeje közeledik.

Nem látja, az igaz, senki, de ő, a gyöngye asszony fél. Félt, mert érzi, hogy az

erő és ellentállás már nem sok benne. Hiába beszél a Mindenhatóról, ki látja azt, ami mellett talán észrevétlenül, gyanu nélkül mennek el az emberek.

A másik, a férfi kineveti.

— Ne légy babonas. Ostobaság ma már az ilyen. Tisztán elfogult vélemény, amit csak kinevetni lehet.

„Neveztek Mindenhatónak és nem félték engem“.

Es akkor feltűnik lelkében egy édes gyermekarc, kinek mosolygó hajnalpir vonja be arcát, szelid, égszínű derű ragyog szemében, ruhája édes illatu és egyszerű kis virágokkal van behintve és karjait szelid ragaszkodón fonja nyaka körül. Poha, meleg kis arcocskáját az övő mellé fekteti.

Lz a szeretet.

A szelid, békés, megnyugtató szeretet, mely most veszi körül. A másik az, amelyik csábítja, zajos, erőszakos, félelmet gerjesztő.

Védekezve emeli szeméi elé kezeit. Nem akarja látni a kettőt így egymás mellett, sérti a durva ellentét a kettő között.

„Neveztek szeretetnek és nem kívántok engem“.

Azután feltűnik előtte egy-egy nyomó-

rult, megvetett alak, egy-egy kitaszított pama a társadalomból, aki hódolattól, barátoktól, bámuloctól volt körülveve... amig sülyed. Amig kilátszott még csillogó szeme, hamis arca, dus hajkoronája az iszaphól, mielőtt végkép elmerült volna. Hogy bevonta a piszkos ár, összemert. Fonyadt le az arc, aludt a szemek tüze, reszketősek az ölelő karok és kitaszított, megvetett, elkerült alak lett.

„Neveztek igazságnak és nem ismertek fel engem“.

Mi bántja? Mi rettentí vissza? Mi áll utjában akkor, midőn ő nem bírja legyőzni szívében a vágyat a most kínálkozó, rejtélyes boldogság után. A hit? Nem, az nem lehet. Hite már akkor tündezőben volt, mikor először hagyta kezét a másiknak kezében nyugodni és először viszonzta annak égő tekintetét. Akkor vészett ki belőle egészen, mikor gyermeke ágyacskájában lázasan hanykolódott és ő nem ment hüvös kezével végig simogatni forró kis homlokát, hanem a jégvirágos ablakot melengette leheletével, hogy a szomszédos ablakon átszűrődő halvány gyertyafényt láthassa. Nem is annyira a fényt, mint az alá és fel imbolygó magas, sugar alakú árnyékot.

Hogy jutott volna eszébe a hit, hogy

Gyenes Antal

vizezeték, csatornázás és központi fűtési vállalata

DEBRECZEN, Miklós-u. 29. Telefon 937.

Készít minden e szakmába vágó munkálatokat, modern fürdőszobákat, angol closetteket, szabadalmazott fagymentes udvari clozetteket, kagylókat és kifolyó állványokat, központi fűtési berendezéseket, szárító készulékeket stb. — Bádagos és szerelési munkák javítását és házak évi jókarbantartását a legolcsóbb árban számítom.

pontból úgy is felette szegény városunk — ott emelkedjék a muzeum. Milyen kár, hogy a budapesti Nemzeti Muzeum nem fejlődhetik tovább hely hiányában, legyünk mi előrelátók! Hisz a kassai muzeumhoz minden néhány évben toldanak épületet — sajátítanak ki területet — mi ne legyünk arra utalva.

Milyen legyen a muzeum épülete? Építészeti is méltó tartalmához s a városhoz.

A muzeumok érdekességét nagyban fokozza az épületek mivolta! Kolozsváron Mátyás szülőháza, Besztercebányán a Mátyás-ház, Tordán a fejedelmi-ház, Bártfán a csodaszép városháza, Lőcsén szintén az (lesz) a muzeum épülete. Venézia városi muzeuma a Fondaco dei Tureli, Firenze gyűjteményei a Bergellóban, Pittiben, Uffiziban, Succae a Palans Ducaleban, Ferrarál a Pol. dei Diamantiban vannak. Nekünk, sajnos, ily becses régi építményeink nincsenek, de építtessünk olyat, mely becsessé válik, mint Budapesten a Nemzeti- és Iparművészeti muzeum.

Terveztessük meg az épület egyelőre felépítendő főhomlokzatát a legnagyobb magyar építőművészszel, Lechner Ödönnel s ez épülethez illeszkedik a következő évtizedek a szükséges szárnyakat, hogy századok nemes törekvése alkosson majd egy hatalmas, egységes, nemes, célszerű muzeumépületet!

Nagy József.

FIGYELEM!

A Debreceni Ujság szerkesztősége és kiadóhivatala Kossuth-u. 3. sz. a., az első emeleten van.

tudott volna keze lágyan, gyöngéden simogatni, vagy imára összekulcsolódni, mikor csak annak a másinak szavaira, tekintetére kellett és tudott gondolni.

Igaz, hogy a hit oly szép. Igaz, hogy a hit oly jó.

Milyen szép is volna az élet békében az édes kis családdal, az oltalmat adó szerény kis fészekben. Egyszerű, szent örömek között élni és félelem nélkül meghalni.

„Neveztek szépnek és nem szerettek engem”.

De hiába igyekszik meggyőzni az ész, míg tufelől lázong a vér. Hiába látja a békés boldogságot, tul meg a kétes, lelkiismereti furdalásoktól kísért, hamar elmuló örömeiket. Hiába csillog feléje ennek cnyho fénye, elhomályosítja azt a másikaak talmi ragyogása.

De talán késő is már a megbánás. Nem jöhet más, mint büntetés. A véték még csak gondolat volt, még csak kívánság, de azért talán megbocsáthatatlan. Most már szinte mindegy, hisz nem bocsátatja meg a Mindenható úgy sem.

„Neveztek irgalmasságuak és nem bízok bennem”.

S mikor a hosszas tusakodásnak, a küzdelmeknek csak megtörténik az előre látható vége, az asszony a legboldogabbnak vált percekben sem tud szabadulni a rémes lelkiismereti szótól:

„S ha elkárhoztok, ne okoljatok engem!”

Boér Margit.

A módosított választóreform.

A munkapárt negyvenes választójogi bizottsága ma délelőtt 10 órakor folytatta tanácskozását, a bizottság tagjai azonban már jóval a tanácskozás megkezdése előtt együtt voltak a teremben s behatóan tanácskoztak az aktuális politikai kérdésekről.

Különösen sok szó esett Berzeviczy Albert tegnapi beszédéről s a munkapárt Tisza-frakciójának tagjai meglepedéssel konstatáltak, hogy Kabos Ferenc után most Berzeviczy Albert — ha fentartással is — de nyugodt.

A munkapártnak van még néhány olyan tagja, aki a pártban való megmaradását attól tette függővé, hogy milyen módosításokat tesz a kormány a javaslaton a bizottsági tárgyalás során.

Egy-két nap múlva a belügyminisztérium kodifikációs osztálya elkészül a módosított részek megszövegezésével s akkor a közvélemény nyíltan látni fogja a kormány torzjavaslatának végleges szövegét.

A háború.

Románia a bolgár taktika ellen.

Bukarest, febr. 12.

A román-bolgár konfliktus újabb komoly fázishoz jutott, mivel a bolgárok újból megkísérelték a tárgyalások elodázását. Mindenesetre bevarják, hogy a Romániától intervencióra felkért hármasszövetségbeli hatalmak szófiai akciója mily eredménnyel jár. Románia el van tökéltve arra, hogy szükség esetén a legszigorubb rendszabályokhoz nyul, hogy követeléseinek érvényt tudjon szerezni.

Szabadon bocsátott foglyok.

Belgrád, február 12.

A szalonikii zsidó hitközség követelésére valamennyi belgrádi zsidó hadi foglyot szabadon bocsátottak. Nagyszámu keresztény hadi fogly is kiszabadult. Ma kétszáz-tíz foglyot szállítottak vissza hazájukba.

Zátonyon egy hajó.

Konstantinápoly, febr. 12.

Hir szerint az Aszneri-Tewfik cirkálóhajó a Fekete-tenger partján, Meduánál zátonyra került. Más hírek szerint bolgár ágyuk tüzelése rongálta meg.

Öngyilkos fogoly.

Konstantinápoly, febr. 12.

Az egyik fogságha került bolgár katona öngyilkosságot követett el.

Megáfolt hír.

Belgrád, febr. 12.

A Leipziger Neuste Nachrichten belgrádi jelentése, mintha a városban véres összeütközések lettek volna török foglyok és szerb őrség között, melyeknek folyamán 20 török megsebesült, 4 pedig életét veszítette, teljesen koholt.

A háború óta sem a városban, sem a várban semmiféle incidens nem történt.

A török flotta szerepe.

Konstantinápoly, febr. 12.

Minden eddigi hadműveletnél úgy Kalikratiában, Rodostóban, Sarkiőjben, mint Myriophitonál és Bulairnál a török flotta, különösen a csapatok partraszállításánál hatalmas támogatást nyújtott.

Apró csatározások.

Szófia, febr. 12.

Csataldzsánál a bolgár sereg az 5—6 kilométerre előnyomuló törökök támadását a jobb szélsőszárny kivételével, ahol a török

köket a hajóhad ágyai fedezte, visszaverte. A törökök több ezer embert vesztettek halottakban és sebesültekben, míg a bolgár sereg vesztesége jelentéktelen.

Konstantinápoly, febr. 12.

A török sereg a Bulair körül lefolyt harcokban 1200 halottat és sebesültet vesztett. (A bolgár jelentések 6000-ról szólnak.)

Szófia, febr. 12.

Kuon-Burgaszból menekült polgárok mondják, hogy a török katonaság ott halomra öldösi a keresztény lakosságot, a foglyokat, különösen a nőket hajókon szállítja el.

Hazug montenegrói jelentések.

Cattaro, febr. 12.

Az itt megjelenő lapok hiteles adatai alapján jelentik, hogy csak fenntartással lehet fogadni a montenegrói győzelmekről Cetinjéből jövő hivatalos híreket, mert azok nem felelnek meg a valóságnak. A tény az, hogy a Skutari ellen intézett támadások nem sikerültek, sőt minden támadás óriási vereséggel végződött.

Nagyhatalmak Bulgária ellen.

Páris, febr. 12.

A nagyhatalmak, még a hármasszövetséghez tartozók is, rendkívül elhidegültek Bulgária iránt, aminek oka az, hogy Danev, a hármasszövetséghez tartozó hatalmak egyik követelőtt balkáni brüszk módon kijelentette, hogy egyetlen lépéssel sem ad Romániának több területkárpotlást, mint amennyit felajánlott. Ennek ellenére a nagyhatalmak támogatják Románia követelését, hogy Bulgária engedje át Sillistriát és a Fekete tenger partján azt a földcsávót, amit Románia követel.

Károly király Berlinben.

Bukarest, febr. 12.

Károly román király ma Berlinbe utazott, Vilmos német császár látogatására.

Debrecen új köztemetője.

Minden felekezeti temetője együtt lesz.

Debrecen város köztemetőjének rendezésére kiküldött albizottság szerdán délután 4 órakor tartott ülést Kovács József polgármester elnöke alatt. Az ülés egyetlen tárgya volt a köztemető-kérdés rendezésével megbízott Somogyi Pál előterjesztése az első kérdés az volt, hogy angol parkszerű, vagy szabályos parcellákból álló legyen-e a köztemető? A bizottság többsége a szabályszerű parcellás beosztás mellett döntött, bár Borsos József h. főmérnök a beosztás mellett is lehetőséget tartja, hogy az egyes parcellákban angol parkszerű utakat csináljanak.

Materny Lajos ág. ev. főesperes feltételül a szabályos beosztás mellett van, mert a terület jobban kihasználható és az élők kegyelete könnyebben rálatál szerettei sírjaira. Stern József, a Chevre kadisa elnöke kívánja, hogy a város ne avatkozzon bele a felekezetek dolgaiba, hogy a területet miként használják ki és értékesítik az egyes helyeket.

Rostás István rendőrkapitány és Somogyi Pál a kívánságot nem helyeslik, mert a sírhelyeket a város értékesíti. Pap Gyula gör. kath. lelkész a mauzóleumok és sírboltok körül az angol park létesítését lehetőséget tartja. A szepet a hasznossal így lehet összeegyeztetni.

Materny Lajos a köztemetőbe viv ut és a temető főbb útjainak mielőbbi kikövezését szükségesnek tartja, mert a mostani állapotok szörnyűségek. Rostás István főkapitány kifogásolja, hogy a temetőbe kocsik is mehessenek. A koporsót a temető kapujánál kézzel tolható kocsin kell a sírhoz szállítani. A bizottság azonban úgy döntött, hogy a temetőbe a kocsik bemehessenek a főbb utakon.

Javasolja továbbá Somogyi Pál, hogy a fő- és keresztutakat dió és hársfákkal ültessék be; a sírhelyek 2 m. hosszuk és 1-20 szélességük legyenek, egymás mögött 0-80, egymás mellett pedig 0-60 m. legyen a távolság; továbbá a gyermekhalottaknak külön telepük legyen, ahol a sírok kisebbek legyenek. Az egyes parcellákat ákácokkal fogják körül ültetni.

Lesznek külön diszsióhelyek, családi sírkertek és kápolnák, melyek allandó jellegűek. Lesz külön ravatalozó helyiség és a tetszhalottak részére villamos csengő. A halottégető kemence felállítását egyelőre nem tartotta szükségesnek az előadó. A bizottság elhatározta végül, hogy Somogyi Pál előterjesztését egész terjedelmében nyomtatja, mire az ülés véget ért.

Háztulajdonosok gyűlése.

Elismerés a tanácsnak.

Versenyárgyalást a vízvezeték házi csatlakozásaira.

A Debreceni háztulajdonosok Egyesülete tegnap este az egyesület Vár-utca 6. szám alatti helyiségében választmányi ülést tartott, a melyen az elnöklő: Dr. Gulyás István al-elnökön kívül jelen voltak Dr. Révi Nándor titkár, Nagy Lajos gazda, Hepke Oszkár, Materny Lajos, Harsányi Imre, Bihari Mihály, Blaskovits Mihály, Materny Karoly, K. Tóth Sámuel választmányi tagok és még többen.

Dr. Révi Nándor titkár jelentést tesz az oldalcsatornák (házi bekapcsolások) ügyéről. A Háztulajdonosok Egyesületének erre vonatkozó mozgalma teljes eredménnyel járt, mert a városi főügyész véleménye és a tanács javaslata alapján a városi közgyűlés a számlák revízióját és a jogtalan felszámítások törlesztését elrendelte. Ennek folytán a háztulajdonosok új számlákat kapnak és ezek vételétől számított 15 nap alatt tartoznak majd a számla összegét megfizetni. A ki a követelést a város javára telekkönyvi bekebelezéssel biztosítja, fizetési halasztást kap. E biztosítás is mellőztetik, ha a belügyminiszter — kihez e tekintetben már fölterjesztés történt — a város ezen követeléseit dologi tehernek elismeri, illetve a közgyűlésnek idevonatkozó határozatát helyben hagyja. Kiemelve végül azt is, hogy a városi tanács e kérdésnél a legnagyobb jóakaratot tanúsította, kéri jelentésének tudomásul vételét.

A választmány örömmel és a városi tanács jóakaratu eljárása iránti hálával vette a jelentést tudomásul.

Ezután a vízvezeték ügye került szóba. Dr. Gulyás alelnök indítványozza, hogy a választmány idejében hirdessen a vízvezeték házi berendezéseinek elkészítésére versenyárgyalást. Dr. Révi előnyben akarja részesíteni a helyi iparosokat és ezért a versenyárgyalást kizárólag a helyi iparosok körére kívánja szorítani. Ha az ilyen módon megtartandó versenyárgyalás nem lenne az arak tekintetében megnyugtató, csak akkor hirdetne országos pályázatot. E tekintetben indítványt tesz, a melyet elfogadnak és egyben felkérlik az elnökséget, a titkárt és Hepke Oszkár választmányi tagot a versenyárgyalás előkészítésére.

Dr. Révi felhívja a választmány figyelmét arra, hogy a vízvezetési mű még nincs készen és a városi tanács már is felhívta a háztulajdonosokat a házi berendezéseknek 6 hónapon belül leendő elkészítésére. Minthogy e szerint az elkészítés-

sel való sietés indokolatlan, sőt kockázatos, figyelemzteni kívánja a tagokat arra, hogy házi berendezéseik elkészítésével legalább március végéig várjanak és akkor is várják be az egyesületnek erre vonatkozó intézkedését.

Az indítványt a választmány olyan értelemben, hogy ez a tagokkal a Debreceni Ujság útján külön kommunikációban közöltessék, elfogadja.

Blaskovits Mihály fölveti azt a kérdést, hogy vajon készíthet-e valaki a saját kutyájából házi vezetőket? Dr. Révi kijelenti, hogy a szabályrendelet értelmében csak az ürsekek bekötése kötelező és így mi sem áll utjában annak, hogy valaki konyháját és fürdőszobáját önálló vezetővel lássa el.

Ezek után folyó ügyeket intéztek el. A közgyűlés határidejéül, Virágvasárnapja délelőtt fél 11 óráját választották meg. A számadás és a költségvetés elkészítését a számvizsgáló bizottság figyelmébe ajánlották. Végül Ozvald János egyesületi tagnak beadványát olvasták fel, amelyben ő az egyetlen életére vonatkozólag sok érdekes és hasznos eszmét vet fel. Kimondotta a választmány, hogy a beadványban foglaltakat fontolóra veszi és elhatározta, hogy a tagok részére minden hónapban legalább egyszer közhasznú és az egyesület céljait érintő dolgokról ismertető felolvasásokat fog tartani. Ezzel az ülés véget ért.

Színház.

A kaucióból adhatnak-e pénzt a színháznak?

Nem lehet hozzányulni.

A városhoz a félelvi bérletből eddig befolyt összeget az utolsó fillérig kivették már a hitelezők és a színház igazgatósága. A hétfői tanácsülésen már nem adhattak pénzt a színháznak, mert a városnál már csak a színház igazgató kauciója van benn.

Szóba került, hogy ebből lehetne-e esetleg utalványozni pénzt? Az a vélemény alakult ki a tanácsban, hogy nem lehet, még ha akarnának sem, mert az egyik helybeli bank egyenesen azon feltétel alatt ment bele az egység elfogadásába, hogy a kaució kiegészítették és az ezután meg ne csonkították.

A tanácsülésen kifejezésre jutott az is, hogy a színház igazgatósága megpróbálhatja esetleg az illető bankot arra kapacitálni, hogy kikötésétől álljon el. Érdeklődtünk az illető bank igazgatójánál, hogy vajon ily irányú lépések sikerrel járhatnak-e?

— Lehetetlen az — hangzott a felelet — hogy mi továbbra is ne ragaszkodnánk a kaució épségben tartásához, mert mi egyedül csak így láthatjuk biztosítottunk követelésünket. Ha a város ezen tultenné magát s a kaucióból újra utalványozna a színháznak, akkor önmaga borítaná föl azt a megegyezést, amit kibontakozásul elfogadott, sőt a létrehozásában is közreműködött.

Igy szól a nyilatkozat. A kauciót azonban egyébként sem szabadna a városnak megcsontítani. Arról pedig szó sem lehet, hogy a város a saját pénzéből adhatna kölcsönt a színháznak. A városnak nincs egy fillérje sem, amit kutba dobhatna. Már pedig ezzel egyenlő értékű lenne az, amit a mostani fuldokló színházi regimének adna. Partra úgy sem segítheti vele, mert hogy ez a debreceni s még inkább a nyári szezon kibírja, ahhoz nagyon kellene.

De talán már a városnak is éppen elég lehetett az anélkül is indokolatlan mentési akcióból? Beláthatták már, amit a polgármester jó előre s a leghatározottabban mert kimondani, hogy az a megoldás, amire a tanács a színháznál másfél évi reuzálásait építette, mihamarabb összedől.

Kinek az érdeke, hogy a színház mai regiméje a helyén maradjon? Talán a közönségé? Hiszen tudja mindenki, hogy ép-

pen a közönség szenvedett és szenved ma is a legtöbbet s valóságos lidércnyomásra nézve a mai színházi állapot, amely ellen hiába tiltakozik. Kinek tetszhetik még az, hogy a mai színházi-regime a legvégső anyagi vonaglóság játsza el szerepét? Vajjon a Hitelbanknak és a Koronatakaréknak? Ha ezek jól meggondolják, már nekik sem. Mutatja az ifju Schwarcz Vilmos lemondása is, hogy ilyen viszonyok között remélniök sem lehet.

Mi tarthatja tehát vissza a tanácsot attól az energikus geztustól, amivel elsimíthatna egyszerre mindent s önmagát sem tenné ki továbbra e reá nézve talán a legkellemetlenebb ügyből kifolyólag a kritikának?

Az ember tragédiája. Az ember tragédiája került színre tegnap este a színházban. K. Hegyessy Mari játszotta Évát a kiváló vendégművésznőnek nagy sikere volt. Sokszor láttuk már ezt a klasszikus drámai művet, de még olyan Ádámot, min ez alkalommal, még nem és ezt a világot sem lehet sajnálni. Lucifer szerepét hirtelen Lajthai vette át s a vállalkozása minden esetre elismerésre méltó. Az előadás különben ugy 11 óra körül szerencsésen véget ért.

Ma este az Ember tragédiája bérletben, holnap a Cigány, nepszámú C bérletben kerül előadásra.

La petite Saeverus. Vasárnap este kezdi meg néhány estére terjedő vendégjátékát a kis Saeverus, a gyermek Frog. A világhírű csodagyermek diszleteit, ruházatát, öltöztető és szolgaszemélyzetét is magával hozza. A vasárnapi előadáson mutatkozik be a Royal Orfeum új tarsulata a bemutatóra kerül két új bohózat. A kitűnőnek ígérkező új műsornak ünnepelt start lesz bizonyára a kis nyolc éves Saeverus a vasárnapi premier-estre asztalok előre foglalható a Royal-életterem és kávéház főpincereinél. Addig is esténként a változatos műsor. Előadás kezdete kilenc és fél órákor.

Az Uranus mai előkelő új műsora. Alig mulik el az egyik „sláger műsor”, már másik érkezik helyébe! A tegnapi nag sikerű műsor után ma újból a hét újdonságainak legfinomabbjait és legszebbjeit tűzte műsorra Suchán és szerez igazi élvezetes szórakozást az Uranus közönségének. A mai új műsor kimagasló újdonságai: „A három bajtárs” című dán felvétel 2 részben, melynél szebb katonai életképet talán nem is láttunk. A „Nordisk-film Compagnie” e kép-pel ki tett magáért! A másik: mesés szerep „Idyll kép” „A rózsák királynője”, egy vegetelen bájos, szép, szőke leány, Lili Johnson a főszereplője. Azután „Egy táncosnő cirkus-erje” című 2 felvonásos dráma. Heidberg gyönyörű látkepe. Pista szerelme, humoros kép és a „Nászutón” c. vigyelenetű képek egészítik ki a pompásnak ígérkező előadások t. — Előadások este 6-tól. Bemenet 6, 7, 8, 9 és 10 órákor. Egy előadás két órát tart. Rendes helyárak. Bérlet, tisztviselő és trafik jegyek minden előadásnál érvényesek. Ez a remek elite műsor holnap utoljára kerül bemutatásra.

Szombaton d. u. pompás műsor kerül bemutatásra az Uranus felhelyáru gyermekelőadásában. Lesznek kitűnően nettető, tanulságos, ismeretterjesztő és kellemesen szórakoztató képek. A legkedveltebb kép lesz azonban „Bandi és Bubi cirkusnak” című humoros kép. Lesz Pali is, Móri is, Nusi is, szóval tiz nagyszerű képből fog a szép műsor állani. A műsort szombati számunkban hozzuk.

Mindenféle nyomtatványt olcsón és izlésesen készít a Debreceni Ujság nyomdája.

Mellbe lőtte magát egy szolgálégy. Az öngyilkosság előtt megsürgönyözte halálát.

Egy szolgálégy mellbe lőtte magát. Napok óta készült már az öngyilkosságra, míg aztán tegnap reggel végre is hajtotta. A golyó nyomban megölte, tehát célját érte a szerencsétlen.

Palóczy Sándor a neve, mindössze 24 éves volt s egyik bankigazgatónál szolgált. Két nappal ezelőtt eltűnt alkalmazási helyéről s akkor köröztették is, mert sejtették, hogy milyen sötét tervvel foglalkozik. Akkor azonban estére megkerült s meg is ígérték vele, hogy nem tesz kárt magában.

Am a légy még sem változtatta meg az elhatározását. Valahogyan hozzájutott a gazdája forgópisztolyához s azzal — az Egyház-tér 10. szám alatt — tegnap reggel fél nyolc órakor mellbe lőtte magát. A golyó halálos sérülést okozott s az életunt mindjárt ki is szenvedett. Holttetemet a kórházba szállították.

Erdekes, hogy az öngyilkosság előtt maga sürgönyözte meg halálát az édesanyjának. A távirat szövege a következő:

Özv. Palóczy Sándorné

Szakoly

u. p. Balkány.

Meghalt a Sándor fia, agyonlőtte magát. Palóczy Sándor egy levelet is hagyott hátra az édesanyjának, amely így hangzik:

Tudatom édesanyám, man Pista ne jöjjön be, mert man engem ugy se talál itt, mert ugy elvagyok bajlodva, hogy kénytelen vagyok fejbőlöni magamat, mert ennek a rossz gusztusnak nem tudok parancsolni, mert hát hiába kinlódik az ember, ugy sincsen látatja. Kedves édesanyám én magától bucsut veszek. Isten vele kedves jó anyám, man engem ugyse lát többé, mert én magam sem tudom, hogy mit csináltam. Tehát Isten velek mindnyájukkal, man engemet ugyse látanak többé. Isten velek.

Palóczy Sándor.

Az öngyilkosnál 1 korona 22 fillér készpénzt találtak. A rendőrség jegyzőkönyvet vett föl az esetről, be is terjesztette ezt már a kir. ügyészségnek, amely a temetési engedélyt megadta.

Értesítés.

Tisztelettel értesitem nb. vevőközönséget, hogy a Piac-utca 61. sz. alatt levő „Verseny áruház” című fióküzletemet teljesen bezártam.

A visszamaradt összes férfi-, fiú- és gyermekruhák csakis a jelenlegi nagy áruházamban Piac-utca 19. szám alatt

minden elfogadható árban adom el.

:: Tessék kirakataimat megtekinteni. ::

Szabó Mikiós

férfi-, fiú- és gyermekruha nagyáruháza
Debreczen, Piac-u. 19. sz.

(az Alföldi tak. szemben)

Telefon 10-64.

Telefon 10-64.

Fiók üzletem teljesen megszünt!

Tessék az oleó árakról személyesen meggyőződni.

Ujdonságok.

* **Kinevezés.** A kereskedelemügyi m. kir. miniszter a debreceni m. kir. állami fémipari szakiskolához Brischá Béla és Novák Istvánt segédművezetőkké kinevezte a XI. fizetési osztályba.

* **A Jogász-soire rendezése** ismét hozzákezdett a munkához és mint halljuk, az igen kedélyesnek ígérkező 3-ik, műsoros táncmulatságát március 1-re tervezi, mely szokás szerint a Royal disztermében lesz megtartva. Reméljük, hogy ezen estélynek is épp oly sikere lesz, mint az eddig rendezetteknek. A fényes műsor összeállításán már fáradozik a rendezőség és pár nap múlva azt részletesen közölni is fogjuk.

* **Általános sztrájk és a polgárság.** Az általános választójog kivívása érdekében tervbe vett általános munkássztrájk a polgárságot is foglalkoztatja már az egész országban. Debreczenben is mozgalom indult meg a polgárság körében különösen a végéből, hogy a sztrájk idején a kis gyermekeket ellátásban részesítsék. A reform asztaltársaság, a ref. tanítótestület sorban nyilatkozta meg e nemes eszme mellett és a kis gyermekek pártfogására alakult bizottsághoz mind sürűbben és sürűbben érkeznek bejelentések kereskedők, papok, tanárok, ügyvédek stb. részéről, akik készségüket nyilvánítták arra, hogy a humánus munkában részt vesznek. Az értesítések, valamint pénzdományok Fényes Endre ügyvédjelölt Fűvészkeret-utca 12. szám alatti lakására küldendők.

* **Megakadályozott öngyilkosság.** Szabó Rózi 21 éves felirónő tegnap délután 4 és 5 óra közt bement a nagyerdei fürdőbe, ahol öngyilkosságot akart elkövetni. Két darab szublimát pasztillát a szájába is vett, azonban észrevették a szándékát s így a mérget nem nyelhetette le. Pillanatnyi rosszulét fogta el, amelyből azonban csakhamar magához tért. A rendőrségen azt adta elő, hogy ő nem is tudja, miért akart megválni az élettől. Megígérte, hogy letesz sötét szándékáról, mire elbocsátották.

* **A vonat alatt.** Püspökladány közelében, a fűzesgyarmati vonalon tegnap délután 2 órakor közlekedő vonat elűtött egy szekeret, amelyen egy házaspár ült. A férfi a vonatkerékei alá került s ott is lelte halálát, az asszony a pályatest közelébe zuhant s súlyos agyrázkódást szenvedett. Az asszonyt az esti vonattal beszállították ápolás végett a debreceni kórházba. Ez ideig azonban önkívületi állapotából nem tért magához s így a rendőrség ki sem hallgathatta és személyazonosságát sem állapíthatta meg.

* **Borzalmas családi dráma.** Hódmezővásárhely lakosságát rémes családi dráma tartja izgatottságban. Bikády Mihály banktisztviselő agyonlőtte sógorát, Jankó Gergely banktisztviselőt. Aztán két revolverlövést intézett anyósára, akit súlyosan megsebesített Bikády, a merénylet elkövetése után nyomban jelentkezett a csendőrségen. A cselekedet oka családi pörpatvar s mint a tudósító megjegyzi, a részvét Bikády felé irányul.

* **A Debreceni Vivó-Club házi-versenye.** A Vivó-Club e hó 14-én, pénteken rendezi első házi-versenyét. A verseny délután 6 órakor kezdődik és ezen dől el a Debreceni Vivó-Club bajnoksága. Eddig a következő vivóink neveztek be a versenyre: Feldmann Sándor, Fráter István, Mezei Miklós, Pintér Géza, Sajó László, Sinay Gyula, Szászhalmy és dr. Tóth János. Vendégeket szívesen lát a verseny rendezősége Degenfeld-tér 1. szám alatt levő club-helyiségben. Szombaton, azaz 15-én este a Vivó-Club tarsas-vacsorát rendez.

* **Öngyilkos lett, mert megdorgálta az apja.** Derecskéről jelenti tudósítónk, hogy ott meggondolatlan könnyelműséggel dobta el magát az életet egy 17 éves suhanc. A fiatal suhanc, Mészáros János tegnap, mikor édesatyja jószágát megittatta, sok vizet adott azoknak. Emiatt az édesapja megdorgálta, mert félt, hogy a jószágok, melyek amugy is fel voltak hevülve, megbetegednek. A fiu annyira szívére vette apja szavait, hogy a szobába ment és magához vette apja revolverét és azzal a szőrüskertbe löpözött. Egyszerre revolverdörrenésre futottak ki a házbellek. Elsőnek az egyik cseléd ért a szőrüskertbe, ahol vérző szívvel, haldokolva találta Mészáros Jánost. Mire orvosért küldtek, a fiu már meghalt.

* **Szabad Iskola.** Ma, csütörtökön Haranghy György, a Debreceni Első Taka-rekpenztár cégvezetője, mult fél évben a fotografálásról tartott előadásának folytatása képen: *A fotografia alkalmazása a tudományokban* címmel tart előadást a Szabad Iskolában s ennek vázlata a következő: A fotografia alkalmazása a zoológiában és embertanban. A röntgen-fényképezésről. Stb. A számos vetített képpel kísért érdekes előadás este 6 órakor az Ipartestület disztermében (Simonffy-u. 1/c., II. em.) kezdődik. Az élvezetesnek kinálkozó előadásra különösen felhívjuk a közönség figyelmét.

* **Felhívás előfizetésre.** Az egész ország figyelmébe a választói reform napirenden levő kérdésére irányul, melynek miként való megoldásától függ a magyar nemzet jövő sorsa. A megoldás csak nemzeti irányu lehet, amit az összes, magyar pártok hangsúlyoznak, azonban oly nagy általánosságban, hogy ezen elv érvényesítésére a gyakorlatban még elfogadható tervezet sincsen, ami annyit jelent, hogy még mindig teljes a bizonytalanság, holott a kérdés már a szükségszerű megoldás küszöbére jutott. Azt hiszem, nem végeztem felesleges munkát, mikor „Magyar választójog” címen e fontos kérdésről kimerítő tanulmányt írtam és azt sajtó alá rendeztem, hogy a megoldás lehetőségeiről tájékoztassam a magyar nemzet sorsa iránt féltő aggodással viseltető közönséget. Ezen munkámra, melynek csinos, izléses kiállításáról „Debreczen sz. kir. város nyomdavállalata” gondoskodott, előfizetési felhívást hirdetek. Fűzött példány ára az előfizetőknek 2 korona, bolti ára 3 korona. A kik a gyűjtő ivatek aláírták, szombat estig 2 koronaért átvehetik a könyvet a „Debreceni Ujság” szerkesztőségében. Tisztelettel Rostkowitz Artur hirlapíró, Kossuth-utca 3.

* **Ájtatosság.** A róm. kath. urinók kongregációja ma d. u. 4 órakor tartja gyűlését.

* **Dalos délután.** Az Iparos Dalegylet 16-án, vasárnap délután rendezi e télen negyedik dalos délutánját. A rendezőség szép műsort állított össze, mely felülmulja a multkorit. E műsorból megemlítjük Fráter-Kovácsy Gyujtogató-ját, mely Zilahy leghatásosabb darabja, Varjassy Ilonka szép cimbalomszólóját, Kiss Béla és Marcs László remek dalait, Pánczél Jenő és Gönczy Sándor nagyhatásu komoly szavalatát. Óriási derűtséget fog kelteni a Markus-Laczkó-Beregi egy felvonásos vigjátéka, valamint Fráter Sándor és Fuchs János kacagtató jelenetei. A dalegylet két énekszámmal szerepel. A rendőrség kéri a t. közönséget, hogy a belépő-jegyül szolgáló műsort előre váltssa meg, az előrelátható nagy torlás miatt, Kurián Gyula órák ur üzletében. Az előadást pontosan 5 órakor kezdjük.

* **A magántisztviselők és kereskedelmi alkalmazottak egyesülete** Maróthy György (Morgó) u. 4. szám alatt helyiségében Dr. Szántó Béla ma este fél 9 órai kezdettel a kereskedelmi alkalmazottak jogi viszonyáról előadást tart. Az érdeklődőket szívesen látja a vezetőség.

* **Posta-alkalmazottak bálja.** A debreceni posta-alkalmazottak e hó 15-én tartják meg báljukat, amely széles körben támasztott érdeklődést. Akik a bálra tévedésből meghívót nem kaptak, de erre igényt tartanak, szíveskedjenek a pályaudvari postásokhoz fordulni.

* **A világhírű Harrison nővérek** február 14-én, pénteken este lépnek fel a Zenekedvelők Körének negyedik bérleti hangversenyén. Jegyek csekély számban még Hegedűs és Sándornál kaphatók.

* **Megégett kis gyermek.** Gulyás Imre 2 éves kis gyermek Vértes községben összeégett. A kályhából kipattanó szikrától a ruhája tüzet fogott s oly borzalmas sérüléseket szenvedett, amelyekbe bele is halt. Az esetről telefonon értesítették a debreceni ügyészséget.

* **Nagy tűz egy bányatelepen.** Nagybányáról jelentik: Felsőbányán, a kincstári keleti bányatelepen egy nagy rak-tárpület mellett lévő faszerszámkamra a kályhából kipattanó szikrától kigyuladt. A munkások a nagy füstre figyelmessé lettek és azonnal jelentést tettek Pete Lajos bányamérnöknek, aki a munkásokkal együtt a tűz lokalizálásához látott. Ez másfél órai munka után sikerült is. A kár jelentékeny.

* **Rozs és zabszükséglet szállítására** a budapesti honvéd kerület hadbiztonsága ajánlati versenytárgyalást irt ki. A hirdmény betekinthető a kamaránál.

* **Talált tárgyak a rendőrségen.** Találtatott egy arany karék, 1 zsákban tűzifa, 1 drb. csákány, 1 drb. öv, 1 drb. kulcs, 1 drb. női kabát, 1 drb. revolver, 1 fekete kalap, 1 drb. aranylánc csüngővel, 1 drb. esernyő, 1 csomag gyufa, pénztárca pénzzel és egy autó lámpavédő. Igazolt tulajdonosa átveheti a belvárosi kapitányságnál, Szent-Anna-u. 9. sz. alatt.

* **Tegnapi halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Major Béla ref. 22 hónapos, Lakatos József ref. 70 éves, özv. Lukács Károlyné r. kath. 40 éves, Piribauer Ferencné r. kath. 25 éves, Király Józsefné ref. 42 éves, Gruz Mária ref. 7 éves.

Könyvek fél áron! Harmathynál, Fűvészkert 14. (Püspöki palotához 5-ik ház.)

* **Elektrotechnikai és villamos-szerelési pályára** tanulók felvételnek Völgvári elektrotechnikai gyárába. Széchenyi-utca 55. sz.

* **Tulhalmozott raktár miatt már megkezdődött** a nagy alkalmi occasio, mérsékelt árak mellett. Elegáns női himalály raglán 30 kor., gyermek köpeny és kabátka 10 kor., siel plüskabát 50 kor., szőrmés bundák 90 kor., modell darabok mesés választékban, olcsóbb mint bárhol, a Rózsa Lajos által vezetett női divataruházban. Alföldi-palota.

* **A debrecenvárosi takarékpénztár** r.-t. üzlethelyisége, Piac-utca 42. szám alatt, azonnal kiadó. Értekezhetni lehet dr. Polgár Dániel irodájában, ugyanott.

* **Kolozsvári jogi vizsgákra:** alap-, államvizsgákra, az összes jogi- és államtudományi szigorlatokra rövid idő alatt lelküismeretesen és olcsó díjazásért készít elő a dr. Kertész Jogi Szeminárium — Kolozsvár, Monostori-ut 16. Az intézet előkészít a matosvásárhelyi ügyvédi vizsgákra is.

* **Szenzáció! Hölgyek figyelmébe.** Budapesti legelső rendű szőrme-áru cég több, mint 20,000 korona értékű szőrme különlegességeket küldött le, ugymint: Persianer, Sielskin, astrachán, hosszú palettókat, alaska róka, Sielskin, Hermelin garnitúrákat, amelyek az Alföldi-palotában levő Rózsa Lajos féle divataruház kirakatában láthatók és e darabok új évig fél áron kaphatók. Jólesz ezen alkalmi vételt kihasználni. Soha nem létezett olcsó árak. Ugyanott raglanok, városi bundák, díszített női kalapok mai naptól fél áron.

Agyonlőtt munkásvezér.

Schuhmeier képviselő halála.

A bécsi szociáldemokrata párt egyik legnépszerűbb és legtehetségesebb vezére, Schuhmeier Ferenc reichsrathi képviselő gyilkos merényletnek áldozata. A merénylő Kunschak Pál vasesztergyűlöly s revolvere gyorsan végzett. Schuhmeier holtan esett össze. Kunschak, aki fivére Kunschak keresztényszocialista képviselőnek és községi tanácsosnak, bosszúból követte el tettét a miatt, mert a szociálista fém munkások szövetségéből kizárták és seholy munkát nem kapott. A merénylet híre késő éjjel terjedt el Bécsben s a mulató helyekről, a Ronacherből és a Kolosszeumból, ahol bál volt s ahová elhozták a véres esemény híret, a mulatók az utcára rohantak.

Schumeier tetemét lakására szállították.

Bécs, február 12. Schumeier Pár képviselő gyilkosa, Kunschak ugyanazzal a vonattal, más verzió szerint Korneuburgi vonattal érkezett Bécsbe, amelyen Schumeier. A bécsi pályaudvarra érve Kunschak, Schumeier után sietett s mikor közvetlen közelébe ért, revolvert rántva elő, rálőtt, Schumeier hangtalanul összeesett. Több vasuti tiszt és az utasok közül is többen rávetették magukat Kunschakra, aki így kiáltott fel:

— Magam fogok jelentkezni a rendőrségen.

Kunschak kihallgatásakor elmondotta, hogy ő a hasonló nevű keresztényszocialista képviselőnek fitestvére.

Bécs, febr. 12. SA rendőri vizsgálat megállapította, hogy Schuhmeier szociáldemokrata képviselő gyilkosa, Kunschak Pál előre megfontolt szándékkal követte el a gyilkosságot, mert a revolvergolyó tetejét széthasította, hogy biztosabban öljön. A golyó úgy rőmbölt, mint a dum-dum löveg, melynek találása halálos. A keresztényszocialista párt megtagadott minden közönséget a gyilkossal és Schuhmeier özvegye előtt részvétét nyilvánította. A gyilkos testvérének, Kunschak Lipót házat a rendőrség őrzi, nehogy az elkeseredett szocialisták megtámadhassák. A merénylet áldozatát vasárnap délután 2 órakor temetik.

Orosz hadihajóról lőttek Konstantinápolyra.

Éles golyóval: „véletlenül?”

Konstantinápoly, febr. 12.

Ma reggel Ratislav orosz páncélos-hajóról, amely mint második állomáshajó érkezett ide, hirtelen egy ágyugolyó csapódott a Tofana rakpartra, nagyobb kárt okozva s egy vasuti mozdonyt is megrongált.

Hír szerint két embert is megölt a golyó és sok embert megsebesített. Ezt a hírt azonban autentikusan nem erősítették meg. Orosz részről a dolgot úgy magyarázzák, hogy az ágyu töltésekor történt véletlenség okozta a balesetet. Mindenesetre csudálatos azonban, hogy a Ratislav éles töltényt használt.

A Ratislav parancsnoka nyomban jelentkezett a tengerészeti hatóságnál s bocsánatkérések közt jelentette, hogy véletlen balesetről van szó.

Az eset a városban óriási szenzációt keltett s a török lakosságra

rendkívül rossz benyomást tett. A censura megtiltotta a sajtónak, hogy az esetet közölje.

APOLLO

mozgó színház
Piac és Miklós-u. sarok.

Igazgató: Deési Alfréd.

Ohnet György világhírű színműve
Sarah grófnő

Dráma 3 felvonásban.

Náczi mint anarchista.

Humoros.

A rendőr bosszuja.

Vígjáték 1 felv.

Baby. Életkép 1 felvonásban. És a remek kíséreműsor!

Szombaton délután 3 órakor egy nagy gyermek előadás fél helyárok mellett.

Táviratok.

Közös minisztertanács.

Bécs, febr. 12. A közös minisztertanács 16-an ül össze.

A választójogi bizottság ülése.

Budapest, február 12. A választójogi bizottság ma délelőtt 11 órakor folytatta ülését gróf Khuen-Héderváry Károly elnöke alatt. Az első felszólaló, Desbordes Ernő tulradikálisnak tartja a javaslatot az erdélyi magyarság szempontjából. Általánosságban azért elfogadja, de a részleteknél módosításokat fog ajánlani. Rudnay Béla nem hive a titkos szavazásnak s Erdélyre nézve bizonyos megszorításokat szívesen látna. Hozzájárul a javaslatához általánosságban. Schuller Rezső a szászok kívánságait ismertette. A korhatár leszállítását sürgeti. Sándor János ellenzi a területi cenzust örömmel veszi az ipari munkások előnyomulását, de az egyhelyben való dolgozás feltételét nem követeli. Issekutz Győző megújítja azon indítványát, hogy ne intézzék el most a választójogi ügyét, e helyett novellaris intézkedéseket tegyenek az intelligencia gyarapítására oly módon, hogy az önálló nőknek is adjanak választójogot. Kéri, hogy a tárgyalást halasszák el. Lukács László holnap fog reflektálni az elhangzott felszólalásokra, de az ajánlott módosításokra nézve csak a részletes vita során fog nyilatkozni.

Követválasztás Biharban.

Nagyvárad, febr. 12. Holnap lesz a követválasztás a bihari kerületben. A küzdelem, mely rendkívül elkeseredetnek ígérkezik, Morvay Zsigmond munkapárti és Rigó Loránd (Rigó Ferenc volt képviselő fia) Justh-párti közt fog eldőlni. A kerület székhelyét, Bihar községet nagyszámu csendőrség és katonaság szállta meg.

A pénzügyi bizottság ülése.

Budapest, február 12. A képviselőház pénzügyi bizottsága ma délután báró Láng Lajos elnöke alatt ülést tartott. Báró Papp Géza ismertette a lóverseny fogadási törvényjavaslatot. Ujabb 2 százalék levonás, eszközölnek, amelynek egy ötöde turisztikai négy ötöde sport célokat fog szolgálni. Ezután a tanítói fizetési javaslatokra került a sor.

Az általános, titkos választójogi.

Berlin, február 12. A birodalmi gyűlés holnap tárgyalja a szocialisták 1 szakaszos javaslatát, hogy az általános, egyenlő és titkos választójogi 20 éves korhatárral terjesztessék ki az egész birodalomra minden nemre való tekintet nélkül.

Tisza István lakást keres.

Budapest, febr. 12. Tisza István gróf házelnök eddig együtt lakott a városligeti fasorban sógorával, Sándor János nyug. államtitkarral. Tisza 6000, sógora 5500 korona házbért fizetett. A ház adómentessége az idén azonban lejár, miért is a háztulajdonosok, Ney Dezső és társai *tíz százalékkal* felemelték a lakbért. Tisza kijelentette, hogy a lakást nem tartja meg. A tulajdonosok ma kitették a cédulát és még ma ki is adták a lakást. Tisza és sógora most lakást keresnek.

Sikkasztó válalkozók.

Déva, febr. 12. A kerületi munkáspénztár nagy sikkasztás nyomára jött. Számos nagyválalkozó ugyanis hosszabb időn át levonta munkásaitól a betegpénztári járulékot, azonban nem fizette be. Az elsikkasztott összeg a 200,000 koronát meghaladja. A pénztár igazgatósága sikkasztásért feljelentette a válalkozókat.

Mexicó ostroma.

Mexico, február 12. Dél előtt tíz óra óta heves ostrom folyik, amelyet erős ágyuzással támogatnak.

Laredo, február 12. Texasból ideérkező jelentések szerint tegnap dél előtt véres harc tombolt Mexico utcáin. A szövetséges csapatok, amelyek tüzérségi és gépfegyverosztályval is rendelkeznek, a nemzeti színház közelében rátüzeltek a fölkelőkre. A csapatok ezután Blaquer generális vezetése mellett az arsenát szállították meg.

Newyork, február 12. Mexikó fővárosában az utcai harcok még egyre tartanak. A legutóbbi összecsapás a forradalmárokkal 7 óra hosszat tartott, de eldöntetlen maradt. Az utcai harcoknak sok halottja és sebesültje van.

Törvénykezés.

§ **Megvádolt ügyvéd.** Dr. Király Péter debreceni ügyvéd ellen bűnügyi följelentést tettek, hogy két okiratot eltulajdonított, sőt az egyiket változtatásokat is eszközölt. A debreceni törvényszék tegnap tárgyalta az ügyet s dr. Király Péter vádlottat az ellene emelt vádak alól fölmentette. Az ítéletet a kir. ügyész megfélebbizte.

§ **Az éjjeli üzlet reklámja.** Egyed Imréne mármaroszigeti éjjeli üzlet-tulajdonos még 1911. év őszén reklámokat nyomtatott ki üzletéről, amelynek erkölestelen tartalma közbotrányt keltett. E miatt a kir. ügyészség bűnügyi eljárást tett folyamatba Egyed Imréne, továbbá Fekete Sándor nyomdász és Goldstein Samu szedő ellen. A debreceni esküdtzék tegnap tárgyalta az ügyet s mind a három vádlottat bűnösnek mondotta ki a közszemérem elleni vétségben. E verdikt alapján a bíróság Egyed Imrénet 80 korona fő és 20 korona mellék, Fekete Sándort 20 korona fő és 10 korona mellék, Goldstein Samut 40 korona fő és 20 korona mellék pénzbírságra ítélte.

**Csarnok.
Az árva.**

— Regény. —

(Folytatás.)

És nem is csalódott. Volt ideje, módja, alkama mindent elmondani a vizsgálóbírónak, aki csodálkozással hallgatta Bátor elbeszélését s ha nem tudta volna, milyen komoly emberrel áll szemközt, hihetetlen dolognak, valósággal mesének tartotta volna mindazt, amit a trieszti tapasztalatokról és eredményről elmondott.

— Annnyira gyorsan, olyan váratlanul s

a véletlennek olyan összetalálkozásával történt itt minden, hogy szinte kétségek támadnak az emberben — jegyezte meg Bátor előadására a bíró.

— Nos hát néhány óra engem és az előadottakat mind igazolni fogja. A hajó négy órakor érkezik meg s utána félóra múlva már itt lesz az egész triumvirátus.

— Ugy! Hisz ez nagyszerű. Akkor hát ön csakugyan keblére ölelheti még ma az igazi unokaöcsését.

— Azt hiszem magam is.

— Szívemből kívánom magam is. Első perctől kezdve megvoltam győződve, hogy ez a fiu ártatlan s most, hogy csakugyan így van, örvendek rajta.

— Bizony, magam is alig várom már, hogy Anconába mehessen velem a méltó helyére vezethessem ezt a derék ifjút.

(Folyt. köv.)

Tőzsde.

Értéktőzsde. Osztrák hitel 620.50. Magyar hitel 811.50. Koronajáradék 84.35. Hazai bank —. Agrár 499.—. Jelzálog 425.—. Magyar bank 563.—. Leszámitoló 516.—. Keresk. bank 37.90. Parcelázó bank 364.—. Rima 704.—. Közuti 673.50. Városi vill. 370.—. Allamvasut 703.—. Általános köszén 1052.—. Salgó 761. Atlantica 350.—. Déli vasut 116.—. Ganz 34.55.

Irányzat: Csendes.

Gabonatőzsde. Áprilisi buza 11.63. Októberi buza 12.20. Áprilisi rozs 9.94. Októberi rozs 9.66. Áprilisi zab 10.31. Okt. zab 8.87. Májusi tengeri 7.72. Juniusi tengeri 7.93.

Irányzat: gyöngye.

1049—2037/1913.

Árverési hirdetmény.

A Debreczen szab. kir. város tulajdonát képező Vajdalahosi és hozzácsatolt 905 hold területű földnek 1914. év október hó 1-től, 1920. évi szeptember hó 30-ig terjedő hat évre nyilvános szóbeli árverésen haszonbérbeadása rendeltetvén el, ezen árverésre határidőül **1913. év március hó 7-ik napjának dél előtt 10 órája** a városházának nagytanács-termében kitűzetik, miről az árverelni kívánók azzal értesítetnek, hogy az árverési feltételek előzetesen a városi számvevőségnél a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kelt Debreczen, sz. kir. város Tanácsának 1913. évi február hó 6-án tartott üléséből. 96

A városi Tanács.

Lázár István

kocsigyártó

Debrecen, Hatvan-u. 22.

Baktéren tart mindennem saját gyártmányú

uri hintó- és hajtó-kocsikat

Régi kocsikat becsereél.

Megrendeléseket

gyorsan és a legpontosabban eszközöl.

Javításokat elfogad.

1827

**Dankó
temetkezési vállalat**

tulajdonosai

Ekli József és özv. Dankó Béláné

szives tudomására hozza a n. é. közönségnek, hogy **Debrecen leg-
régibb s legdusabban felszerelt**
:: 23 év óta fennálló keresztyén ::

temetkezési vállalat

üzlethelyiségét

Kossuth-utca 15. szám alól

Kossuth-u. 6., Sas-u. 1. szám

a Boros-féle üzlethelyiségbe

helyezte át.

Árainkat illetőleg tudatjuk, hogy bárhol ajánlott bármily osztályu vagy általány összegü temetést olcsóbban :: végzünk mint bárki. ::

**Diszitett sima koporsó kellé-
kei és 2 lovas kocsival negy-
ven korona.**

A temetkezés körébe illő bármilyen megbízásokat úgy helyben, mint vidéken is vállalunk.

Meglepően re-
mek kiállítású,
finom ércopor-
sókban dus vá-
laszték. ::

16 diszes halot-
tas kocsi saját
lovaikkal, diszes
ruhájú testőrök-
kel. ::

Mérsékelt árak és előnyös fizetési feltételek úgy helyben, mint vidéken is. ::

Nappali telefon :
322. szám.

Éjjeli telefon :
66. szám.

Lakás: Csapó-u. 16.

129

A Kossuth-utcai**üzlethelyiségünk****május 1-ig****olcsón kiadó.**

Üzlet átvétel.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy néhai

Fekete József

cipész üzletét átvettem, melyet a régi cég jó hírnevéhez híven vezetni fogom. Mérték utáni megrendeléseket a legdivatosabb és legjobb kivitelben gyorsan és pontosan elvégzem. A közönség szíves pártfogását kéri:

OROSZ FERENCZ
cipésmester. 19
Jókai-utca 2 szám.



SZULTÁN
BÓR ÉS DÚS
LITHION
FORRÁS
KIVÁLÓ VEGYŐSSZETÉTELŰ

Főterakat: Fischenbein Jenonéi, Debreczen. 11
Telefon 10-51.

Alkalmi vásár Kistemplom-bazár Rózsánál

Női felöltő, hosszú plüss bunda	90 K
Félhosszu plüss bunda	70 K
Rövid plüss kabát.	40 K
Szörme kabát	40 K
Bársony kabát	30 K
Himalaja raglán.	40 K
Angol raglán	25 K
Leány raglán.	12 K
Gyermek kabát	10 K
Szörme Boák	5 K
Szörme Boák	10 K

Női kalapok
minden elfogadható árakban.

Megnyílt: Péterfia-utca 37. sz. alatt 5-ik üzletünk!

Midőn ezt a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozzuk, biztosítjuk, hogy megbízásainknak cégünk jó hírnevének megfelelően mindég pontosan és kifogástalanul teszünk eleget. **Hőfőhár, osontkomény és tükörfényes** gallér és kézelő kifogástalan tisztítás, ruha és kelmefestés. 19

Ágytolltisztítás! Szőnyegporolás!

Hrabéczy E. D.

Gőzmosó, Vegytisztító és Ruhafestő Részvénytársaság.

Főüzlet és gyár: Széchenyi-utca 42. sz. alatt. Telefon 323. sz.
Fióközletek: Osapó-u. 30, telefon 668. Hatvan-u. 11, telefon 578. Miklós-u. 1, telefon 1148.
Felvevő-telep: Piac-utca 22. sz. alatt. Glück Ede divataruházában. Telefon 602. sz.

Meghívó.

A Derecskei Takarékpénztár Részvénytársaság XXII. évi rendes közgyűlését

1913. év február hó 27-én délelőtt 11 órakor tartja meg a saját üzlethelyiségében, melyre a részvényesek tisztelettel meghívottnak.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság jelentése az 1912. évi üzleteredményről és a nyereség felosztására vonatkozó indítványa.
 2. A felügyelő-bizottság jelentése a zárszámadások megvizsgálásáról.
 3. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása.
 4. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság tagjainak újabb 3 évre leendő választása.
 5. Esetleges indítványok.
- Derecske, 1913 február hó 10.

Az igazgatóság.

Minden részvényes, ki a közgyűlésen részt akar venni, az alapszabályok értelmében tartozik részvényeit, melyeket a közgyűlést legalább egy hónappal megelőzőleg saját nevére iratott szelvényeivel együtt, a részvénytársaság pénztárában, vagy Nagyváradon az „Egyesült biharmegyei kereskedelmi bank és központi takarékpénztár”-nál letenni, melyről térítvényt kap. A zárszámadások és a forgalmi kimutatás a közgyűlést megelőző 8 napon keresztül a részvénytársaság üzlethelyiségében a részvényesek által megtekinthetők. **Az igazgatóság.**

Ha modern jó villamos berendezést akar, rendelje meg a Földvári

Debr. Első Elektrotechnikai vállalatánál
Piac-utcai barak. Telefon : 168. sz.

Villamoscsillárookban nagy rak-tár, oxidált és ezüst színekben. Legjobb minőségű valódi Wolframgökök napi áron. — Villamhárítók, villamos cse-ngök, magán telefonok berende-zése, kipróbálása évi jókar-bentartása jutányosan. Vidéki megrendelések gyorsan in-téztetnek. :-

Üzleti 168. sz.
Gyári 816. sz.

Gyerünk Glück Edéhez

mert ott minden 10 pár cipő után, ha nem is egyedül, ingyen kap egy pár czipőt tehát bármely rokona vagy ösmerőse vásárolja is teljesen a legjobb és legszebb férfi-, női- és gyermekcipők nagyon olson kaphatók, kalap, fehérnemű és uridivat újdonságok nagyválasztékban.

Telefon
602.

Glück Ede
Debreczeni első takaréknál palotájában. 2

Telefon
602.

Próbálja meg, nem bánja meg.

Tartsd és pilozs anyag.

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeggel kell mellékelni. Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Minden apró hirdetésnek díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is befizethető.

Minden apró hirdetésnek díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is befizethető.

Levelezés.

Független.

Jómódu fiatal asszony uribembarterkedni kíván. Levelet a kiadóhivatallal. Gaálffy Lenke címre és jelezni kér. 877

Középkorú

vagyos özvegy, férjhez menni óhajt iparos, vasutas, vagy más biztos állású férfihez. Ajánlatot a lap kiadóhivatallal. — Budai Boriska jelige és jelezni keretnek. 878

Melyik

szép varrónyka volna hajlandó Allandó titkos barátja lenni szimpatikus katonatisztnek. Az irjon lehetőleg nyesháttal. „Katoná” jelige a kiadóba. 885

„Valeki”

Amennyiben urleányról van szó, feltételezem hogy élethet ad magáról. Rézszeről diskreció. E23

Margarettá

jeligére levél van a kiadóhivatallal.

Legyen

nyugot én nem baragszom de mit tudjak írni mondja. 889

Uraim

ki volna hajlandó 52 éves hölgyet hamarosan kisegíteni 100 koronával az irjon. „Kis varró lány” jeligére Postrestant. 900

„1000”

jeligére levél ment a kért helyre. 897

Nem

mindennapi jeligére levél van a kiadóhivatallal. b

Ajánlat.

Kiadó

nj házban utcai 3 szobás modern lakás május 1-re. Timár-u. 9. 812

Ha

Egger fogpépet használ, egészséges hófehér fogai lesznek. A Stern kefégyár városi raktárában kapható. 690

Kosarak

gyermek kosarak, kofferok legolcsóbban Kossuth-utca 25. Javításokat, rendeléseket elvállalunk. Brandt. 342

Kiadó

két nagy világos pince utcára nyitó, ipari célra, villany, vízvezeték, aszfaltos, száraz. Arany János-utca 15. 41

Festékes

herdők igen olcsón kaphatók. Értekezni a kiadóhivatallal. b

Modern utcai és udvari lakás

103

kiadó május 1-re.

Hunyadi-utca 24.

„Meteor” mozgó színház

Bocskaytér 10.

Telefon 9-47.

Ma Csütörtökön

a következőfényes műsor kerül bemutatásra Cécilia műemlékei, látványos term. felvétel. Szepi mint botanikus. hum. A pénzhamisítók dráma 1 felv. Pitronella meggyeri a főnyereményt, hum. Neváljunk el, vigyázzunk 1 felv. A kisfiú története dráma 1 felv. Véres keztyük vagy egy jellemtelen kalandor végzete, társ. dráma 2 felv. Szombaton bemutatásra kerül **A fekete maoska** II-ik része 3 felvonásban. Allandó 2 óras műsorok.

Vendéglősök

és hentesek figyelmébe ajánlja Lindenfeld J. Jenő fűszernagykereskedő valódi szegedi édes nemes és rózsá paprika különlegességeit, valamint saját orléni fűszer nagyraktárát. Nagyobb vételnél árendeményt nyújtok. 27

Kiadó

Árpád-tér 47. 3 szoba, konyha, kamara, melyből egy helyiség üzletnek alkalmas, udvarba jóviz vezeték, villanyvilágítás. 880

Angol

és francia kostümök, férfi fehérnemű varrást jutányos árban elvállalom. — Honvéd-utca 9.

Carbid, Benzin Deutschnál

Hatvan-u. 9. 94

Két

szobás udvari üzlethelyiség kiadó, Piac-utca 42. 37

Kiadó

vagy eladó gyártelep teljesen felszerelve modern gépekkel együtt, asztalos vagy hason szakmájú gyártelepnek különösen alkalmas. — Értekezni Fa- és érciparosgyár, Homokkert. 36

Május

1-re egész udvar kiadó vagy eladó. Teleki-utca 6. szám. 829

Ha

jó élesztővel süt, jó kenyeret kap, kérjen minden üzletben „Viator” élesztőt, mert ez elismert kitűnő pék élesztő. Főlerakat Király fűszer üzletben, Dégenfeld-tér 11. Telefon 286. Minden csomagot házhoz szállít. 29

Burgonya Deutschnál

szép rózsá kapható

Hatvan-u. 9. 95

Király

kávé mégis a legjobbak kívánatra vevő olta pórkolva, Debrecen, Dégenfeld-tér 11. 31

Öt szobás

utcai lakás Szentanna 29. májusra kiadó. Értekezni Donogán és Somossy cégnél. 30

Átadó

egy elősmert régi jó forgalmu sarok fűszerüzlet, italmérés, trafik és denaturált szesz engedéllyel más városba elköltözés miatt könnyű feltételek mellett átvehető. Cim a kiadóban. 896

Cipész

kellékek, felsőrészek, bőrrök kaphatók. Gépek olcsón eladók. Cipőgyár. — Csapó-utca 58. 898

A Márton-telepen

Márton Kálmán és Németh-utca sarkon több bolthelyiségek nagyon szép lakásokkal

kiadók.

Kint van az ország-uton, bármilyen üzletnek is megfelel. — Ugyanott megszokott suszterműhely is kiadó Értekezni Molnár János tulajdonossal a déli órákban. Apafi-u. 22. sz. 102

Kereslet.

Kocsis

azonnal felvétetik. Teleki-utca 15. 855

Ügyes

női kalap díszítő és tanuló leány azonnal felvétetik. Kovács Gyula és Társa, Piac 55. 873

Társat

3000 korona befektetendő készpénztől kezdve csakis keresztényt keres egy élelmiszer nagykereskedés, mely bizonyíthatóan jövedelmez havonta 800 koronát. — Bövebbet Hornung András, Nyiregyháza, Bethlen-utca 13. b

Veszek

feles (három és féldecis) pezsgős palackot bármilyen mennyiségben. Fischheim Jenő. 879

Fodrász

segéd helyben ösmert jobb üzletbe alkalmazást keres. Kertész-utca 5. sz. ajtó 3. 882

Jó

munkás borbély segéd keresetlik azonnali belépésre. Borbély és fodrász üzlet azonnal átadó. Értekezni lehet Piac-u. 79. 891

Símaruha

vasalónó elsőrendű munkacérot azonnal alkalmaz Hrabeczy gyár, Széchenyi-u. 864

Könyvelő

mérlegképes, kiváló gyors és önálló munkacérot, aki két évtizedes gyakorlattal bír, mint egy nagy helyi intézet irrodafőnöke működött, azonnali elfoglaltsra állást keres. Cim a kiadóban. 836

Benzin

motorhoz gyakorlott kezelőkerestetik. Kossuth-utca 51. 893

Gazdasszony

tanyára kerestetik, ki a baromfi nevelést, tejkezelést, mosást vállalja. Jelenkezhetni d. e. 10-11. Piac-u. 39. em. 894

Borbély

segéd kisegítést vagy belépést keres. Bajusz Dezső, Pacsirta-utca 29. 888

Aranyat.

ezüstöt, zálogodulát vesz Steiner Mihály, Csapó 27. keresztülpület. 45

Idősebb

keresztény vallású, fűszer és csemege kereskedő. magyar és német nyelvismerettel — segédi, raktárnoki, vagy hasonló állást keres. — Beléphet azonnal. Cim Kulhey Lipót Debrecen, Teleki-u. 41. 884

Eladás.

Fűszerárú

berendezés, kizakát és ajtórokk eladók. Bocskaier 1 sz. 35

Eladó

gázmotor, illetve szivógázmotor 16 lóerős, — világhírű „Hille” gyártmány, kitűnő állapotban. Fűszerárú eladó. A gépüzemben is megtekinthető. Épitőipari és Lemezárúgyár R. T. Külső-vásártér 16-17. 34

Nagy

jégszekrény és egy üveg puld olcsón eladó. Kigyó-utca 21. 881

Eladó

tanya. Városhoz közel, Ujföldön 11 hold kedvező feltételek. Késes-utca 86. 883

Eladó

10 kaptár méh család, kád, 5 kiló méh viaszok. Értekezni lehet Verbőci-u. 1. sz. Papp Lajos fogház-örrel. 890

Egy

16 utáni könnyű szekér és egy lószerszám eladó. Értekezni Csapó-u. 37. pálinkamérésbe. 887

Eladó

Nyitl utca 112 számú jól jövedelmező ház 725

Péküzlet

kocsira való kaszni olcsó árért eladó, Gólya-utca 17. 899

Butor

elutazás végett azonnal eladó. Nyitl-utca 22. 895

Uradalmi tej.

A Macsi uradalom tejszerződése folyó év június 30-án megszűnik. — A szállításra kerülő tej naponkénti mennyisége 700-1000 liter. A komolyan érdeklődő tejkereskedők részletesebb felvilágosításért — forduljanak Levente István tisztartóhoz. Macs. (Debrecen mellett.) Telefonszám 302. 105

Szabászat, varrás

és minta rajzoláshól ugy a francia mint az angol módszer szerint alapos oktatást nyernek csak kizárólag intelligens leányok

özv. Kuthy Kovácsné Sillye Gabriella

Kossuth-utca 45. szám alatti szabászati és varró iskolájában. Beiratkozás bármely napon, Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 9-12-g, délután 3-5-ig. 1929

Szőlősgazdák és szőlőtelepítők figyelmébe!

Aki szőlőjét újra akarja telepíteni. Aki szőlőtanyát akar rendelni. Aki gyümölcsfát, rózsafát óhajt ültetni, kérjen oktató diszárjegyzéket az alábbi című Transylvania Szőlőtelepítő Vállalat Maros-Vásárhely, Dr. Gecse Dániel-utca 30. szám.

Pályázati hirdetmény.

A debreceni református kollégium Debrecen város területén lévő összes épületeinek és a kollégium kezelése alatti alapítványok épületeinek fentartásához szükséges közműves, tetőfedési és ács munkák biztosítására a képesített debreceni iparosokat ajánlattételre hívja fel a kollégium gazdasági tanácsa.

Ajánlatok csak az összes munkákra együttesen adhatók.

A nyertes ajánlattevővel a szerződés 1913. évi január hó 1. napjától kezdődőleg 1918. évi december hó 31-ik napjáig köttetik meg.

Az ajánlatok évi átalány összeg megjelölésével adandók be. A fentartás tárgyát tevő házak helyszíni és vázlatrajzai a hivatalos órák alatt a kollégiumi számvevői hivatalban tekinthetők meg.

A zárt írásbeli ajánlatok a kollégiumi háznagy hivatalhoz adandók be a hivatalos órák alatt 1913 március hó 1. napjának déli 12 órájáig későbbben beadott ajánlatok tekintetbe nem vétetnek.

Az ajánlathoz bánatpénzül 200 korona készpénz vagy óvadékképes értékpapír melléklendő.

A kollégium gazdasági tanácsának jogában áll az ajánlattevők közül szabadon választani s a munkák biztosítása felől más módon, esetleg az ajánlattevők mellőzésével is gondoskodni.

Debrecen, 1913 február hó 12.

A ref. koll. gazdasági tanács Eítettő Bizottsága.

158